



孤独交响曲

许日隆

在雅加达的一个普通街头,阳光透过高楼大厦的缝隙洒下来,勾勒出一片斑驳的光影。熙熙攘攘的行人穿梭在拥挤的街道上,仿佛是这座城市最平凡的一天。然而,在这个拥挤而热闹的城市背后,隐藏着许多孤独的灵魂。

旁的建筑上,将它们染成金黄色调。街头摊位上摆满了五颜六色的水果和小吃,摊主们忙碌着招揽顾客。人群中,一位身穿破旧衣物的老人坐在路边,慢慢地啃食着一块水果。他的眼神中透露出一种无奈与孤独,仿佛是被这个喧嚣城市抛弃的角落。

是他抵御孤独的唯一方式。夜幕降临时,城市的霓虹灯亮起,勾勒出璀璨的城市夜景。一家繁华的酒吧里,年轻人们尽情地享乐。音乐的节奏在空气中弥漫,笑声和喧嚣掩盖了每个人心底的孤寂。一个年轻的女孩坐在角落里,手里拿着手机,仿佛在等待着什么。她笑得灿烂,但周围的喧哗无法掩盖她内心的空虚。

然而,正是这种孤独催生了城市的热闹与活力。人们在匆忙奔波中寻找着自己的归属,试图用热闹掩盖内心的空虚。或许,正因为每个人都曾是孤独的,所以我们才会更加渴望彼此的陪伴与理解。雅加达,这座永远喧嚣的城市,其实是千万个孤独的靈魂在共同的舞台上表演着各自的戏剧。在这片喧嚣中,我们或许应该学会用更多的关爱和理解去拥抱彼此。因为只有当孤独被理解与化解,热闹才会真正地属于每一个人。

废墟中的兰草

(峇眼亚比)梦幻

四周的砂砾,重重堆积,几乎将它挤得无法透气,但它,不为环境的阻碍压制,仍然拼出所有的力气成长,坚强勇敢地茁长,终于,它挺直了茎干,迎接阳光和薰风雨露的滋润,绽放出紫色艳丽芬芳的兰花。朋友,别气馁,该像废墟中的兰草,勇敢地、坚强地摒除生活中的阴影与阻碍;让我们伸出友谊热诚的双手,展开欢乐喜悦的笑颜,抱着明天会更好的希望而奋斗,携手朝向光明美丽的前程迈进。

六年来印象最深刻的事

这六年的时间就像一眨眼一样过得很快;回顾我的小学经历,我可以看到它对我的生活产生了巨大的影响,我非常感谢在这段成长时期给予的精采教育、鼓励 and 机会。当我回想起小学一年级的教学方式,他们给了我很多见解和指导,所以他们在课堂上教导我,并且塑造了今天的我。过去六年中,最令人念念不忘和最具有挑战性的时刻是2020年离奇的疫情期;那次的疫情很突然地发生了,晴天霹雳地好像闪电一样令人惊讶。

Covid-19是从我生日那天开始的,2020年3月16日,那天我已经做好了庆祝生日的准备,但那天我只是跟简睿琪老师拍了一张照片而已。然后线上课开始了,我以为只是短暂的一段时间,结果却持续了两年,这是一个真正的挑战,尤其是对二年级学生来说。这些艰难的时刻教会了我能够以积极的态度去面对挑战,所有老师都很有耐心地教导我们,我非常感谢他们的奉献精神 and 愿意花更多时间在教学的意愿。更没想到,我竟然整整两年没见到朋友们了!当我们终于在学校见面时,每个人都变高了!我们的毕业旅行是整个小学旅程的亮点,这是每个人从一年级一直在等待的时刻,我们一起参观了许多有趣又令人兴奋的地方,也认识了台湾和台湾学校的朋友,整个旅程非常有趣,我一定会一辈子记得那一刻。



好和难忘的回忆,谢谢全部人让我觉得无论我未来走向何方,我永远都会属于这个STS大家庭。印尼泗水台北学校 Surabaya Taipei School 学生:林建安 Keenan Grant Halim 年级:六年级 G6 指导老师:王圣谛 Wang Shen Ti

学习汉语的经历

我叫侯雪儿,是万隆玛拉拿达基督教大学文学院中文系一年级的学生。在此,想与大家分享一下我学习汉语的经历。其实,我是从小学就已经开始学汉语的,可是从来没有认真地学习。起初我不太喜欢汉语,因为自己觉得它是最难学的语言。在玛大学习汉语专业不是我的第一个选择。但因为没被录取,所以我妈妈建议我就读汉语。当初我拒绝了,可是我想之后,自己觉得试试看学习汉语也不错。后来,我就听从了妈妈的建议,在玛大攻读汉语本科。一开始,我是很勉强地学的汉语,但是不知不觉我就渐渐开始喜欢汉语了。觉得汉语越学越有意思,越学越有趣。在学了汉语一段时间之后,我本身也慢慢地对中国文化感兴趣。有机会的话,很想学弹古筝。我个人觉得在这第二学期自己的汉语进步得比较快。现在我发现汉语确实是一个非常重要的外语,因它使用率相当高。当我学会汉语,我会有更多的就业机会。就读汉语绝对不是一个很不理想的选择,因此我自己也不后悔。目前我有一个短期目标,就是在四年的时间里得把汉语说得流利。我会更认真地学习,继续努力,将来可以当翻译员。万隆玛拉拿达基督教大学文学院中文系本科 2023 年学员 侯雪儿 (Hana Sherilyn Hadinata) 2024 年 5 月 12 日 指导老师:黄景泰



爸妈和我之间存在的大问题



姓名: Vivienne Chow 周金薇 Raffles Christian School Jakarta Indonesia 莱佛士基督学校 年级: 中学四年级 辅导老师: 王秀荣

放学后,我经常跟爸妈谈生活琐事。比如说,学校的事情、想吃什么、想去哪里、对看完的戏剧的想法和感受,以及自己的心情。还有,我时常与妈妈分享社交媒体的搞笑视频。我笑得掉大牙而妈妈毫无表情,还问我:“有什么好笑的呢?”那时,我才发现我和妈妈之间有代沟。代沟是上一代和后代在不同方面,如思想、兴趣、爱好、生活态度等方面的差异。

由于我和妈妈年龄的差别,有不同时代背景和生活经历,我们之间产生了隔阂。虽然我自己觉得那段视频是世界上最好笑的,但是我的妈妈可能不理解视频的内容。偶然的一天,我看漫画里的场景,爷爷和孙子之间存在着明显的代沟。以前,爷爷可能买不起新衣服,所以经常穿着破衣服。可是,孙子竟然觉得爷爷的衣服很酷并好看。代沟产生在我们之间的原因是因为现在时代不同

而且孙子对一些新潮的服装的看法和上一代的人完全不一样。这件事让爷爷和孙子之间出现难以理解的问题。不过,我们也可以从图片看出来,爷爷和孙子继续积极沟通并尊重彼此观点。这样的态度对克服代沟的问题特别重要和有影响力。代沟是社会进步的产物,也是晚辈超越长辈的标志之一。因此,青少年与父母辈一定要建立和谐关系并努力克服代沟。

时间是宝贵的

某天午后,觉得很无聊,就随手取下书架上的一本旧杂志,走马看花的看看书里的文体,翻着翻着突然眼前出现莎士比亚曾写过的句子,其中有一段句子我觉得很有意思就随手写下来,与大家分享,希望大家也一样喜欢读以下的短文——时间是世人的君王,是他们的父母,也是他们的坟墓,他所给予世人的只凭着自己的意志而不是按照他们的要求。”(莎士比亚)。作者告诉我们,时间是宝贵的。我在想,作者写的很有道理,我们拥有时间却无法留住它,时间的确宝贵啊!那我们就该好好利用,分秒都得珍惜,不把时间浪费。读了短文以后,心中有无限感慨,脑子里在思索,不油然想起一段往事,那是在学生时代,老师常对我们说,一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。意思是钱能买到金却买不到光阴,同样说明了时光的宝贵,老师还劝导同学们,要好好珍惜时间,不要把时间浪费,因为时间是不会等人的。不按人的意思行事。姥姥也说过一些有关时间宝贵的成语,如:光阴似箭,日月如梭,一刻千金,岁月如流一去不回……因此,我们要好好利用时间,我们也经常听

没有工作经验,工作时总会很吃力很多考验,因自身没有工作经验,在社会做事压力一定很重。如果没有高深的学问和知识,就很难找到自己如愿的工作,所以让我感到自卑,心里也很难过,真后悔那失去的日子,就是求学时代时,没好好认真学习啊!那句常听到的成语:“少年不努力,老大徒悲伤。”常在脑海里波动着,好像是针对我而写的。真的,一点也不错啊!好难过呀!目前我处于失望颓丧中,还好,家人都不会怪我,还鼓励我,姥姥说,阿福,从现在开始,你好好努力学习,不迟啊!把心态放松,加油啊!你亦可进入社会做事,边做边学,学无止境,勤学就会学到经验,有了经验,就有了特长,做事就不会有太重的压力。听了姥姥的话,我仿佛从失望中走出来,心想,是啊!我还年轻,正是青春年少,我有青春的气息,魅力,青春年华是活泼好动好学的佳期,是生命中多彩的彩虹,也是一道靓丽的风景线。那我该争取青春的美好时光吧!我在自语,青春啊青春,

我要为你歌颂,才能开阔我的人生道路,我要高歌吟诵,唱出青春年华的欢笑,谱写出一曲曲青春的赞歌,今后,我要振作起来,鼓起勇气,不自卑,我告诉自己,要活出青春的魅力,像那雄鹰展翅在天空飞翔,啊!飞……飞吧!青春的我,飞向前方,寻找梦想。从今以后,我不该再软弱,自卑,要坚强面对现实,踏踏实实生活,虽然会遇到压力和挑战,我会坚持,打好基础。现在我醒悟了,知道时光的宝贵,多做事,不怠惰,遇到困难时不畏惧,学会坚持,学会自省,学会自信,唯有这样,才能立足于社会。才能顺利工作,这样,在工作上,会有所成就,会结出甜美的果实。不错,每个人为了生活,都得工作。所以每个人都要有一份工作来维持生活的开支,而工作是神圣的,也是每个人该实行的任务。同时我们忙于工作时,才不会浪费了大好时光。但愿未来的日子,能得到天父及圣神指引,助我步步迈向真理光明的道路,做事认真,勇敢向前行走,走在阳光下,成为光明之子,过幸福的人生。阿门。

李文福 椰风新村 苏比亚老师辅导

谈压力



但是压力常常伴随着动力,当我们感受到压力的时候,常常会被激发出无限的动力,这些动力就是我们取得成功的关键。最后,没有压力常常意味着安于现状。我们很多时候会不自觉地满足于取得的一些微不足道的成绩,比如今天的听写全对,或者昨天的小考得了100分……如果就此安于现状,那么我们的成就也许就止步于此了。如果一位发明家安于现状,那么人类历史上会减少很多发明;如果一位医生安于现状,我们将难于克服各种疾病;如果科学家安于现状,那么我们将再也没有机会走出地球、探索宇宙。总而言之,我认为压力不是一件坏事,我们也没有必要对压力“谈虎色变”。只要我们积极地看待它,勇敢地挑战它,我们一定可以成就更好的自己。慈济中学八年级善解班 范小燕 (Richelle Joylin Hwan) 指导老师:支文静

与家相约

(万隆)黄景泰

那天傍晚 夜色茫茫

又回到了家

办公室里的纸张 都发黄了吧

把无情的岁月 忘掉……

2023年7月20日深夜 写于马来西亚雪兰莪州加影